

Előzetési ár:

Égész évre 6 frt. — 8 frt. — kr.
Félévre 4 frt. — 5 frt. — kr.
Negyedévre 2 frt. — 3 frt. — kr.

Köztégeknek, körjegyzőknek, néptanítóknak:

Égész évre 6 frt. — félévre 3 frt.

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban

(lyceumi nyomda-terület)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutányabb árak szabnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 1 frt.

Kéziratok

a szerkesztőségbe lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

Karácson.

Hah, de mily panaszt, hogy e kor méhe meddő!
Ime látok lától... megnyitá a jövendő
Távolban közelben:
Küül annyi jóságnak zenge ihlett szája.
Magszületett érzem. Jutniak királyja
Kicsiny Bellehembben!

Rácha: siralma.

Augustus uralkodásának tizenhatodik évében esoda történt. Az egyik római provincia igénytelen falujában. Bellehembben kised született egy isteni szüztől. A beavatottak, az igazak tudták, hogy ez a várva-várt, a százszor megígírt, az Istenőtől megígért Megváltó. A Messias, az Istenember. Meri a születés percében mintha meglobbant volna a földanya szíve, és ezt a dobbanást megérezték a földön lakók mind kelettől nyugatig.

Az igazak örültek, a bűnösök rettegtek. És az utóbbiak száma volt a túlnyomóan uralkodó. A pogány Róma hatalmának, kultúrájának, de egyszerűen erkölcsi rotholtságának tetőpontján állt. Gyűlölet, állati évek s az emberi jogok lábba tiprása járt Rómában. A császár város igyekezett méltó lenni fejedelméhez, a provinciák a fővároshoz. A világtörténelemben páratlanul áhó, mindok vetekedés támadt, hogy ki legyen első a bűnben.

És a romlásosság elérjelt az egész nyugati birodalommal. Bűn fertője vétkelt őzajakaja mindenütt.

Ekkor gyűlt ki a kised Bellehembben az a főy, mely hivatta volt el-

oslatni e nyomasztó sötétséget. De az őzjüngő emberiség nem akarta észrevenni. Behunytt szemekkel, eszeveszeiten rohant tovább a bűn lejtős ösvényén, míg az isteni kised az Irás szavai szerint „növekedett isteni felelemben és bölcseségben.”

Majd midőn férfivá izmosodott, föl emelte szavát, s ettől a szótól megingott az a büszke trónus ott a világvárosban, hol a bűn székel. Ezt a szót már meghallották Rómában s komolyan megrettenetek föle. Az új tan veszedelmesen hódított. A birodalom alattvalói tömegesen sorakoztak az isteni mester mellé, odahagyva az egy Istenért a régi isteneket.

Rómában az erkölcsi zűrzavar akkor érte el tetőpontját. Egyik emberi szörny a másik után került a császári trónra, elődjét gyilokkal pusztítván el helyéből. A hatalomféltés a gyant emberetlen kegyetlenségre szült. A hatalmukra féltékeny uralkodók üldözni kezdték az új tan követőit, mert egy szó volt zászlójukra írva, melyet ők nem ismertek, melytől rettegtek, melyet nem akartak elismerni: A s z e r e t e t. Az új tan követői ellenségeiknek tartották s tömegesen hurokolták őket a vadállatok elő, a mélytúra. Használ! Szóunk nem hogy togyott volna, hanem egyre nőtt. Az Ur-Élvizító megváltó keresztalakja fontosges példa volt az első keresztényeknek. A martírok vére lett az a har-

mat, mely élető erő adott a szépen lombosodó lának.

És lassanként elterjedt a szeretet vallása az egész földön, megtisztítva a sziveket, szelidítve az erkölcsöket. Istenhez és önmagához méltóvá téve az embert.

S ma, csaknem kétezer év múltán, már csak kiásott romjaiban látjuk nyomát a hajdan mindenható és mégis romba dőlő Rómának, míg a világ minden részében a torayokról leragyogó kereszt fenn hirdeti a szeretet tanának diadalát. Mert a megtestesült szeretet volt az, mely a názáreti Bellehembben született.

Ennek a dicsőséges születésnek ezer nyolcszáz kilenczvenkettedik évfordulóját ünnepejük ma, szent karácson napján. Ahogy örömmünep volt az első és azóta szakadatlanul mindegyik, épúgy örömmünep a mai is. A szeretet ünnepe. Mindenki — gazdag és szegény egyaránt — örömet igyekszik ma szerezni azoknak, kiket szeretet. Azek a kis ajándékok, melyekkel szereteteinket meglepjük, szimbolumai, jelképei annak a nagy ajándéknak, melyet Istenőtől kapunk: a megváltásnak.

És ma, a szeretet fontosges ünnepeén tegyük ünnepélyes fogadást, hogy megtartjuk a nagy parancsot és szeretetben összetartunk. Kis nemzet vagyunk, idegenektől körülvéve, szükségünk van összetartásra. Szűnjék meg végre az áldatlan versengés melynek folytán az egyik

A „PÉCS” TÁRCAJA.

Fővárosi level.

— A városi önkormányzatja —

Ma vételemmel a parlament ajtajában a mi jó képviselőinkkel találkoztam, per associalionem idemittam eszembe jettől Pécs, emek kapusan pedig szerkesztő ur lapja, a „Pécs”.
Mintán én a penzeikkel, de különösen a „Pécs”-belekkel a fehéls legjobb viszonyt ohajtom fenntartani, elhatároztam magamban, hogy a mar felszaporodott igéreték fejében egy kis költemény jó lesz lerovásul. Pélmeg ugyan nem kellene a haragtól, mint hogy az itteni bankettes világban — s ezt belathatja mindenki — még emmi sinez az embernek elég ideje, hat meg írni: jelenleg azonban sinez szünet áll be: megtartom tehát beszámolómat.

A Lipótváros kedves olvasóim! ha most le kellene írnom, a történeli igazságnak megfelelően alig szabadna. Az a jószág, esendes Lipótváros egy haborgó, zajgó tenger, mely még az arra jarót is holmi kortesfogással lenyegeti: de ez még hazján, hanem hogy mily befolyása van ennek az abnormitásnak általában, elége jellemzően

tothato meg a büszkeségéből: minden laalyha ki is beghatározok itt most részvegyekkel, mikor a fő pond az, hogy ki lesz a bavat? No hat: sem Mezei, sem Krausz, sem Friedmann, sem Robások nem lett meg, hanem meg lesz vagy Mezői, vagy Krausz Lajos, mert potvadásztas abó körül a dolog!

Míg a Lipótvárosban a lezajlott választási harc után egy másikra fegyverkeznek, az alatt vígan foly a dolog benn a st. házban: s igazán vígan láthatnak Petrel Benit az emélt szék mellett mint jegyzőt: hogy is me: dupla gácsi, dupla tisztólot.

Nincs ugyan meg kiltatásom sem képviselősegre, meg keveseb az jegyzői tisztsegre, de azért én is vígan vagyok, s örülök, hogy ez az epidemie fehangzott város kezdti régi jó hírnevet a mutatagokat illetőleg felvenni. A kozelmúlt napot ugyanis a reklámoknak voltak szentelve, melyek nagy garal hirdettek az orleum „nözsázbajlat” s a népszínház „Sultan”-ját, s a rendkívüli dobzó, mely ezt tudtukra adá, rosszat sejtett, annál kellemesebben voltunk az ellenkező által meglepve. A „Sultan”, mint pécsi szerző darabja kettős meglegedést okozott: s bizony örömmel vallotta ott magát minden pécsi a szerző fölájének. A darab igazán föllemeledett a schablonszerűsége, s jó hatással van úde frissességü zenéjével.

nekülönben kedélyesen mulattató szövegevel, ambar az elért eredmény nem esoda-szórt, ha megjegyzem, hogy a darab háremelen az ismert régi csillagok mellett egy új csoranzu csillag szórta fényt. Hogy Küry Klara, a kocszvári nemzeti színház volt tagja, mily szerepre van hivatta a már-már hanyatlani kezdett színházban, arra jellemző Éva igazgatónak az az egy ténye, hogy egyszerre négy évre szerződött a bajos művésznő.

A mi Somossy orfeumának Holgyaszalóját illeti, hat erről is csak a legnagyobb elismeréssel kell szólni, becsiek vallomása szerint orfeumban ily szellemes s pikares, egyszerű s mégis érdekfeszítő, lehet mondani látványos darabot láthatni s élvezni a legnagyobb ritkaságok közé tartozik. Mint hírlék: az egész Holgyaszalóját fényes ajánlatot kapott Beesbe, a lovan kívül, melyen a zászlóalj fő-fő tisztje, Karola megjelenik, csak a Pesti Napló, meg új kocszjáról beszélnek annyit, hogy az ember onkenytelelenül kezdözsködik utánuk. A pelda, mondjak, vonz; a mai villanyos korban azonban olykep követik a példákat, hogy az eredetire sem lehet ismerni, a villanyos vasut vaganynokon meg, egy új feltalalónak szük a vagány s kifundál egy hintőt, mely villanyossággal ott járhat, a hol akar: valóban ott

pénzt a másikat hazaárulónak nyilvánítja. a maga számára tartva fenn a hazaszeretetet kizárólagos dicsőséget és erényét. Ne a pártérdék, hanem a haza java vezérelje tetteinket, s akkor a honalapítás ezredéves ünnepe nem egy pártokra szakadt, egymást marcangoló népet, hanem egy egységes, virágzó, tömör nemzettestet fog itt találni, mely nagy alkotásokra nem csak kész, de képes is, és míg vállaltva megszilárdítja bent a nemzeti lét alapjait újabb ezredévekre. Összetartva meghiúsítja a külső ellenségek bármily pokoli fondortait is.

E gondolat legyen a megváltó eszme, mely Magyarországot minden jó fiát vezérelje.

A villamvilágítás létesítésének kérdése úgy látszik előtérbe lépett és kiki örömmel üdvözlő városunknak ez iránybanii haladását bárha egyelőre csak magánhasználatról van szó, mert a gáztársulattal fennálló szerződés még négy évig kötelező s annak lejártával is ha a telep meg nem változtatná, a közbiztosítás a szerződés értelmében a társulat kizárólagos joga marad. De ha minden e téren való vállalkozási ajánlatot szívesen latunk is, nem vagyunk barátai a szabadalmak minden verseny kizárása nélküli osztogatásának és tekintettel a nagyon is terhes gáz-szerződésre, célszerűnek találunk a gáztársulatot is — Budapest példájára — versenyre felhívni, hogy esetleg a világítás kérdése egészben megoldathassék. Annyiszor csalódtunk már egyes privilegiumok megszavazásánál hogy a legnagyobb óvatosságot és a kérdésnek alapos tanulmányozását kell mindenfelé ajánlanunk: viszont a gáztársulat is bizonyára számolni fog a változott viszonyokkal.

vagyunk már: hogy ilyen dolgok láttára nem csak a paraszt észnek kell megállnia. A Magyar Hírlap megjelenése előtt 30—40 bérelt hordárral tündöklő lámpákban hirdette legkintőbb voltát; a Pesti Naplómár gyalog nem éri be, hanem kieszett olyan négy szaladó reklámtól, mely bizonyára Barnumnak, a reklám-királynak sem vált volna szegényére.

Az első megjelent számról ugyan csak annyit mondhatunk, hogy minden új seprő jól seper, de hát itt, úgy látszik nagy reményeket fűznek az általuk laphoz még politikai tekintetben is, a mennyiben a legdühösebb nemzeti pártinak is legfőbb kívánsága volna, hogy bár az új alakon kívül jogosan új pártállást is lehetne felvenni. — A mi nincs, az lehet, s a mi késik, el nem marad!

A képviselőház karzatán hallottam egy megjegyzést, mely e tekintetben is némileg megfélel az aspirációknak. Midőn ugyanis Wekerle az új miniszterelnök herosi alakja a házban megjelent, Apponyi Albert gróf, valamint vele közlendő hozzá sietett, mire egyik mellettem megjegyzé: mennyivel szebb az épület is, ha ily két férfi áll egymás mellett! En hallgattam, mert qui tacet consentire videtur!

Egyébként itt már nagyobb az idegen forgalom is, hisz a kolerának már amúgy s hivatalosan is elpályázni méltóztatott: hol maradnak hát önköves pécsek?

Az a célom, hogy mennél többen jöjjenek fejlődő fővárosunkba. Azért zárom e sorokat, tán kedvet kapnak a olvasók s a továbbiakról magok győződven meg, a folytatást is megírják.

Dr. G.

A főreáliskola ünnepe.

Lélekemelő ünnepély folyt le szerdán d. u. az előadások befejeztével a főreáliskola díszteremében. A tanuló ifjuság ugyanis, szeretett igazgatójának, Dischka Győzőnek névnapját ülte meg. Ez ünnepélynek kettős jelentősége van, mert az idén volt tíz éve annak, hogy Dischka Győző, főreáliskolának igazgató-ságát átvette. A közbeesülésben álló igazgató munkásságát mi tudjuk a legjobb megítélni; mi ösmertük a főreáliskola állapotát 10 évvel az előtt és ismerjük a maít. Főreáliskolánk ez idő alatt oly magas niveau-ra emelkedett, hogy az ország legelső tanintézetei között foglal helyett és ebben az országrészben a most ünnepelt igazgatót illeti meg. Az ifjuság kegyeletes ovatójáról tudósítunk a következőket írja:

A főreáliskolai ifjuság a tanári kar vezetése mellett szerdán, az előadások befejeztével a díszterembe vonult, honnan Dischka Győző igazgatóért küldöttség menesztetett. A fényesen kivilágított díszteremben megjelent igazgatót az ifjuság lelkes éljenzettel fogadta, a tanulóifjusághól alakult zenekar pedig egy Schubert-darabot adott elő. Ezután Tichy Ferenc VIII. o. t. lendülettel beszéd kíséretében a tanuló ifjuság ajándékul egy művészien kidolgozott ezüst serleget nyújtott át, mit az ünnepelt megköszönve, a következő beszéddel válaszolt.

Kedves tanuló ifjuság!

A legbensőbb és legmélyebb meghatottsággal ösztönte köszönetet mondok szíves figyelmükért és kedves megemlékezésükért. Hiszen a hála és elismerés maga mindenkör nemesebb érzés, vall és így ifjú keblük e megnyilatkozását is a legmelegebben üdvözölöm és a legbensőbb elismerésre méltatom. Hogy vannak-e érdemem, azt természetesen én bírálhatom meg legkeveseb, de egyet tudok és arról biztosítom önöket, hogy azon 10 év leforgása alatt, melyet az igazgatói széken töltöttem, soha egy pillanat el nem mulott, melyet ne iparkodtam volna felhasználni a tanuló ifjuság javára. A tanuló ifjuság az iskolai fegyelme és törvények iránt, mindenkör a legnagyobb tisztelettel mutatta. A munkaszeretet, a kötelesség-tudást, a pontosságot, de főképen a rend szellemét ápolni és fokozni mindenkör a legodaadóbb gondoskodásom tárgyát képezte és továbbá is feladatomban lesz. Ezen törekvésemben soha munkát, fáradságot, sőt egészségemet sem kíméltem, hogy az önök boldogulását elősegítem.

Arra a kérdésre pedig, volt-e faradozásaimnak gyümölese, megfélelek, midőn határozottan kijelentem, hogy igenis volt és van — De azért önhittség, önámítás, nagy foku hálátlanság volna, ha ezt a sikert a magam érdemének akarnám beszámítani. — Biztosította ezt a sikert első sorban a tanári karnak ügybuzgalma és jóindulata támogatása, melylyel mindenkör részt vett ezen nemes feladatomban megoldásában. Mert csakis a tanári kar összehangzó erejének kifejtése folytán tudtam azt elérni úgy fogyalmi, mint tudomány tekintetében; melyről maga a miniszter ur ö nagyméltósága, a tavalyi programban talált hízegző szavakban adott kifejezést, minők csak ritkán jutnak osztály-részlül egy intézetnek. Mindazonáltal azt mondom, hogy munkálkodásaink sikere első sorban az önök kezében van letve. Ha önök a tanári karnak intelmeit, buzdításait figyelembe veszik, úgy az általunk elhittett mag jó talajra talált és így az önök javára valik. — Ha kötelességeiknek mindenkör pontos és lelkiismeretes teljesítése, a tanuló ifjusághoz illő nyájias, szerény magaviselet által, intézetünk jó hírnevét továbbra is fentartani és fokozni igyekeznek, úgy nemcsak szóval, hanem tettel is lerótták halaju-

kat, nemcsak szóval, hanem az azután mindjárt következő legedesebb rokonok a tanárok iránt is. Midőn ismételtlen leghalásibb köszönetemet nyilvánítottam és biztosítottam önöket, hogy továbbra is kiérdemem azon szeretetet és ragaszkodást, melynek ma oly lélekemelő kifejezését tapasztaltam, kívánom, hogy az Uristen továbbra is áldja meg önöket a legnagyobb földi jóléttel. Isten eltesse önöket!

Másnap a tanári kar üdvözölte az igazgatót, amikor Kosztka György tanár tolmácsolta kártársai érzelmeit. Az igazgató válaszában a tanári kar összehangzó működésének és a collegialis érzület további ápolásának szükségességét hangsúlyozta. Részünkről is fogadjon az igazgató ur legjobb szerencsevánatainkat.

Hirek

A karácsonyi ünnepek alkalmából lapunk t. előfizetőinek és olvasóinak boldog ünnepeket kívánunk.

Az év vége felé tisztelettel kerjük az előfizetéseket megújítását és a határélekek szíves beküldését. Kötelességeink tudatában, melylyel eddig is a saját ügyet szolgáltuk, egyedül azon biztosításra törekvünk, hogy a jövőben meg fokozottabb áldozatokat fogunk hozni lapunk emelésére és reméljük, hogy viszont a nagy közönség sem fogja lapunktól támogatását megvonni.

„A Pécs albuma“ 11-ik számát veszik ma számaunkkal olvasóink. Tartalma: Karácsonyi écsoda, ebbszelés, Haumbaeh után fordította F e l e r Mihály, „Jó szív“, költemény Z o l t á n Vilmostól, „A szeretet ünnepe“, költemény, írta B o d n a r István, „Ejtel vándorlás“, írta L enau, fordította B u d a y László, Aphorismák, — „A Pécs albuma“ a jövő évben az eddigiektől terjedelmesebb alakban számos és díszes illusztrációkkal fog megjelenni.

Jogász estély. A pécsi jogakademia polgári 1893. évi január hó 7-én a „Hattyu-teremben“ a „Jogász Szegélyző Egylet“ javára zártkörű jogász-koncertet rendeznek. Rendező-bizottság Orban Marton alelnök, Simon Rezső elnök, Weidinger Jenő titkár, Vessel Manó pénztáros, Mirth László, jegyző, Wiesner Antal ellenor, Angyal Pál, Deutsch Zsigmond, Ehrenfietzberger Gyula, Hory Gyula, Eötvös Gusztáv, Gaál László, Girárdy Rezső, Horvath Andor, Késarmy Rezső, Kossa Elemer, Maletér László, ifj. Reberies Imre, Saagy János, Schulez Ferenc, Steiner Oszkar, Szigeth Nándor, Szivér István. Jegyek válthatók a táncestély napján az „Olvasókör“ helyiségében (Akademia-épület II. emelet) d. e. 9—12 és d. u. 3—5 óráig es este a pénztárnál. — Felhívítésekésközönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Jegyek ára: Személyjegy 1 frt 50 kr., családjegy 4 frt, háromnál több személyre 5 frt. Kezdeté fél 9 órakor.

Kinevezés. Dr. Kálmán Miksa pécsi főreáliskolai helyettes tanár rendes tanárra neveztetett ki.

Kereskedő-ifjak bálja. A pécsi kereskedő ifjuság kebelében mozgalom indult meg egy bál rendezésére vonatkozólag. Az eszme általános tetszésre talált és hosszabb tanácskozások után szerdán megalapították, hogy a bál január 14-én fog megtartatni a „Hattyu“-ban. A rendezőség 25 tagból áll. A táncmulatság igen fényesnek ígérkezik.

A rendezési bizottság kedden, e hó 20-án ülést tartott, a melyen az előre-vasárlás és ismét eladás kérdését rendezték olyképen, hogy az ismét eladók-entul vásár napján nem szabad 10 óra előtt vásárolni. (Ez a határozat szerintek tarthatatlan. Vásárolt és előrevasárló, eladó és ismét eladó között lehetetlen megkülönböztetést tenni. Mindenki akkor vásárol, amikor akar, illetőleg amikor es ahogy lehet. Ezt a jogot nem szabad időhoz kotni.)

Rendkívüli megyei közgyűlés tartott csütörtökön Kardos Kálmán főispán elnöke alatt Dr. Wekerle Sándor kormányelnök kinevezetéséről szóló leirata fölolvastatván, a közgyűlés elhatározta, hogy üdvözölt feliratot intéz a kormányelnökhöz, hazafias működése támogatásáról biztosítva. Ez ellen ugyan felszólt Prandner Ferenc himesházi plebános, aki a kormány közigazgatási és közgazdasági működését szívesen támogatja vallási politikáját azonban nem, mert a keresztesség és házasság szentségei, melyekbe szerinte a kormánynak nincs joga avatkozni. Ellene van a polgári anyakönyvezésnek is, mert is az új ministerium üdvözöléséhez nem járulhat amibe teljes joga van a főtiszteendő urnak, a megye közgyűlése azonban a separatium votum jogát tiszteletben tartva, Szily László alispán felszólalására nagy lelkesedéssel elfogadta az indítványt. Ép így üdvözöltetni határozottat. Hieronymi Károly belügyminister is.

A központi választmányba beválasztottak: Antal Pál, Benyóczy Manó, Driesz Lajos, Elversz Nándor, dr. Feszty Károly, Forray Iván, Gyenes Kletus, Gállos Ede, Jagits József, Jeszenszky Ferenc, Kiss Aladár, Kisfaludy Pál, Koszits Szilárd, Koszits Kamil, Margittay Péter, Mandi Samu, Nagy Jenő, Nemeth Ignác, Nemeth Lipót, Országh Lajos, Polgár Jenő, Radoscsay Sándor, Seh Károly, Sey Lajos, Siskovits Tamás, Szily Pongrác, Szily Tamás, Simonffy János, Stajevits János, Szily János, Traxler Károly, Zsolnay György.

A megyei listái fizetések javítása ügyében kiküldött bizottság jelentésének megfelelőleg elhatározottat, hogy 1893-ik év január havától a bezárólag 10000 frtig menő fizetések 10%-kal, az összes tisztviselők lakbérére pedig 40%-kal emeltessek; az általánosan az alispánnal 200, az állatorvosokkal 100, a járásvosokkal 60 frttal szaporították a listái főörvös 300, a szolgabírák pedig 200 frt utalványban részesítették. Az itt elősorolt fizetés javítások és utalványok összege 10446 frt, reméljük, hogy ez egyhangúlag közgyűlési határozat kormányhatóságilag jóvá fog hagyatni.

A megyéspüspök a pécsi joglyceum a törvényszéki orvostan tanára dr. Vajdits Józsefet nevezte ki.

Kinevezés. Körösi Erzséke k. a. a budai külvárosi leányiskola segédintőnöke a felső-külvárosi alkalmi leányiskolához rendes tanítóneve neveztetett ki.

Magyar zarándóktat Budapestről Rómába. Jövő év február hó 19-én 50 éve lesz, hogy XIII. Leo papa a római sz. Lőrinc templomban püspökké lett szentelve. A papa örömmel az egész katolikus világ felé ünnepi beszédet mondott. Zarándóktat indulnak Rómába Európa minden részéből, sőt Amerikából is. A magyar zarándóktat Dr. Könyv Gusztáv, osztályon főegyházmezei aldozár fővárosi lelkész rendezte és szándékát a hercegprímás ő Excellenciájának és a nagyméltóságú püspöki karnak tudomására hozta. A zarándóktatra vonatkozólag már megjelent részletes programja szerint kettőre menetteljárás fogantatni a Rómában első rendű szállókban biztosított ellátást a m. kir. államvasutak városi menetjegyjárója rendezte. — A jegyek 60 napig érvényesek, a melylyel a visszatázas bármely vonattal történhetik; az utazás visszatázevőkör barhol megszakítható. — Választás programok Könyv Gusztáv urnál (Budapest, Krisztinavárosi plóbián)

kaphatók, a ki e tekintetben kívánt bármilyen felvilágosításokkal is szívesen szolgál.

Felülíztetések. A jogakadémia polgárai által az 'Olvasókör' javára 1892 nov. 12-én tartott tiszteletlen következők fizettek felül: Dr. Szeredy József 10 frt; Engel Gyula, Dr. Milltényi Miklós és Rézbányai János 5—5 frtot, Hlinka László 4 frt 50 krt, Országh Lajos 3 frt 50 krt, Dóbróssy igazgató 3 frtot, Dr. Nick Alajos, Pinter József és Szuly János 2—2 frtot, Dr. Stein Henrik, Inczedy Dénes, Gr. Schlippenbach István, Dr. Celemen Mihály, Dr. Áronffy Rókus és Munczhardt főmérnök 1 frt 50 krt, Zsolnay György, Marton Miksa, Dr. Schlesinger Ernő, Szabokrszky Ferencz, Reif Károly, Német József és Beretvas mérnök 1—1 frtot, Dr. Kerek Mihály, Zsolnay Miklós, Driesz Lajos, Angster Emil és Puki hadnagy 50—50 krt, Ptacek Aurel 30 krt, N. N. 50 krt, és 5 jogász együttvéve 20 krt. A rendezőség ez uton nyilvánítja köszönetét.

Rendőri hírek. Koh n Katica helybeli divatárúsnő címere e hó 21-én egy nagyobb postai küldemény érkezett utánvétel-lel. Egyik üzleti leányát küldte a postára, hogy váltassa ki. A csomagot ki is adták, de midőn a leány el akart távozni, a csomagot sehoh sem találta. A nagy tolongásban valaki elemelte. Egy tuat ríspor, egy tuat folyékony arkenőes és egy tuat rózsaparfum volt a csomagban mintegy 30 frt értékben. Nem lehetetlen, hogy valaki bevedésből vitte el, s azért a karostult kerit az illetőt, hogy a csomagot vigye a rendőrkapitánysághoz. — Grossz Oszkár e hó 21-én a postahivataltól a központi kávéházag vezető uton, esetleg a piacon elvesztett egy százás bankjegyet. A becsületes megtaláló jelentkezik a rendőrkapitányi hivatalban.

A difteritisz csökken. Mint örömmel értesülünk, a roneselő toroklob városunkban örvedetésen csökken, illetőleg a betegség kezd enyhébb felolvasu lenni. Haláleset e heten csak 1 volt. Betegedes e hó 22-én 5, 23-an delig 2.

Petőfi-estély Pécszet. A 'Pecs' irodalmi és tarsas kor 1893. január 1-én Petőfi Sándor születésének 70-ik évfordulóját irodalmi estélylyel ünnepli meg. Az estélyt a kereskedelmi egylet helyiségében tartják s arra a nagy közönséget is meghívják. A műsort legközelebb közöljük.

Halálozás. Stróhmayer Ferenc ökleves gazdász meghalt F hó 20-an, életének 80-ik évében Nyugodjék békeben! — Marschner János Istvánné szül. Vugrenesics Maria meghalt életének 22-ik évében F hó 19-en. — Poszsek Etelka meghalt F hó 19-en 11-ik évében Nyugodjanék békeben!

Olcsóbb lesz a gáz. A gaztársulat kellemes újevi ajándékkal lepi meg városunk gazfogyasztó közönségét, a mennyiben, amint a lapunkhoz beküldött jelentésből látjuk, 1893. január havától a gáz köbméterének arát 18 król 17 kr-ra szállítják le. E határozat már regebb keletű és mi csak örülünk, látva a gaztársulat előzékenységet, melylyel a fogyasztók érdekeihez közeledik. Ennek az iranzatnak kell érvényesülnie minden vállalatnál.

Katonai áthelyezések. Az 1889. VI. t. e. 52. §-u alapján a közös hadsereg tartalékából a honvédség tartalékába decz 31-ével Matócsai Gyula, Pesti Sándor és Szóllósi Antal táborilelkészek áthelyeztettek a pécsi 19. honvéd kiegészítő parancsnokság nyilvántartásában.

A Pesti Hirlap ma ketsegtelenül a legelterjedtebb lap hazánkban s ez annal örvedetesebb, mert egyttal bizonyosága annak, hogy az igazi szabadelvűesség és demokráta gondolkodás immár ellenállhatlan és legyőzhetlen ebben az országban. Amiben

nagy része van a Pesti Hirlap által tizenegyet esztendőn keresztül mindenemű reakcionárius aramatok ellen bátor kitartással folytatott harcnak is. Ha tehát ma a Pesti Hirlapot — a demokratikus iránynak hazánkban egyik legméltóbb képviselőjét — 50 ezer példányban kell naponként kinyomatni: ez oly siker, melyhez minden művelt magyar ember hazafias örömmel kívánhat szerencsét. Hogy pedig az olvasóközönség ily nagymérvű, hazánkban eddigelé páratlan pártolása továbbra is állandó maradjon, arról gondoskodik a Pesti Hirlap szerkesztősége: midőn egyszert politikai programjánához rendületlenül hű marad s másrészt a legkötőbb irodalmi erőket csoportosításával, továbbra is a lehető legjobb s élvezetesebb olvasmányt nyújtja. Most is, alig hogy befejezte Jókai Mór kétköteles regényének közlését, már is új regényt hirdet, ugyan- csak a ragyogó tollú költő és regényíró művét, melyet Trenk Frigyes cím alatt ír a Pesti Hirlap részére. A lap másik kitűnő munkatársa, Mikszáth Kálmán, az országgyűlési koreolatok írása mellett ismét nagyobb elbeszélést is készít, mely szinten még a télen jelenik meg a Pesti Hirlapban. A legjelesebb tárcairók egész gárdája támogatja még e lapot, kik közül csak Kenedi Géza (Quintus), Murai Károly (a vigjátékíró), Borostyáni Nándor, Bárony István, Kozma Andor, Kada Elek, Gáspár Ferenc, Iványi Odón, Szécsi Ferenc, Szomaházi István, Gáspár Imre, stb. neveit említhjük fel. A vezércikkeket Bekics Gusztáv, Gusbach Péter, Pulszky Ferenc, Borostyáni és Kenedi írják. Egyik fő vonzóerejét tesszik a lapnak az előfizetők részére nyújtott rendkívüli kedvezmények. Így aki most, ha csak egy óra is előfizet 1 frt 20 kr-ával, ajándékul kápa — bérmentes megküldés mellett — a Pesti Hirlap nagy képes naptárát 1893. évre, mely maga magér 1 frtot. Másik kedvezmény: a kethetenként adott zenemű mellékletek. Ily körülmények közt melegen ajánljuk magunk részéről is a Pesti Hirlapot a magyar olvasóközönség figyelmébe. Az előfizetési díjak (negyedévre 3 frt 50 kr., 2 hóra 2 frt 40 kr., egy óra 1 frt 20 kr.) a Pesti Hirlap kiadóhivatalába (Budapest, Nandor-utca 7. sz.) küldendők, ahonnan mutatványszamokat is lehet kéri.

Robinson Crusoe története. Átdolgozta Radó Vilmos. Mióta Rousseau ramutatott De Foe e remekművenek nevelesi jelesseire, azóta a Robinson, mint ifjusági irat, kiváló beiben áll minden művelt nemzet előtt. A magyar nyelven eddig megjelent Robinsonok leginkább fordítású voltak a Campelele- átdolgozásoknak, a mely e remek elbeszélés hatását gyengítette aradozó beszélgetések, ideitlen erkölcsi emelkedések és állítólag didaktikai tekintetből tett módosítások által. Ezen Robinson nem Campe, hanem eredeti szerzője: De Foe után készült, a hős élete folyása úgy van elbeszélve, oly gyermekded naív módon, a hogy megkedvelte az egész világ s a hogy gyönyörűsége lett az ifjuságnak. A könyv számos művészi kivitelű rajzokkal van díszítve. Ára színes képes papírkötésben 1 frt 20 kr. — Díszes angol vászonkötésben 1 frt 80 kr.

„Magyar Ifjuság.” E közkedveltségű lapot, melyet a serdületben ifjuság részére Tabori Robert és Zempleni P. Gyula szerkesztik, a közoktatási ministerium is ajánlotta az iskolák figyelmébe. Most fejezte be tizedik évfolyamát és hetenkint egyszer ket ivnyi terjedelemben jelenik meg. A legjelesebb ifjusági elbeszélések, rajzoktat tudományos cikkekkel és ifjusági cikkekkel közli számos kitűnő illusztrációval. — Egyetlen családban sem szabadna e lapnak hiányoznia, mert erkölcsi irányja és kiváló tartalmánál fogva (melynek egyik részét a kitűnő illusztrációk képezik) valóságos szükségletet pótol. A tizenegyedik évfolyam első számára, mely karácsonkor lát napvilágot, különösen felhívjuk olvasóink figyelmét. Lesz benne számos sikerült illusztráció kívül érdekes közlemény a legjelesebb magyar írók tollából. Melegen ajánljuk ezt a kitűnő ifjuságot.

lapot olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára negyedévre 1 frt 50 kr., félévre 3 frt. egész évre 6 frt. Mutatványokat ingyen és bérmentve küld a kiadó-hivatal: Budapest, IV. Gizella-tér 1. sz.

A legrégibb magyar lap a 44 év óta megjelenő „Pesti Napló” dec. 18-ika óta fölvetve régi eredeti alakját, a minőben Kemény Zsigmond szerkesztése alatt jelent meg. A mikor tetszetősebb, kényelmesebb alakot ölt. egyuttal új szerkesztőseget is kapott s felette áll az eddig megjelenő összes lapoknak. A kiváló erőket maga köré gyűjtve a „Pesti Napló” olyan lapot ad a közönség kezébe, mely úgy az információ megbizhatósága és sokasága, mint zszurnalisztikai feldolgozásuk tekintetében teljesen kifogástalan lesz. A politika minden eseményét híven és pártatlanul üsmerteti, társadalmi és közgazdasági kérdésekben vezérszerepet visz, s a hazai valamint külföldi hírekről olyan levelező-gárda gondoskodik, minővel egyetlen magyar lap sem dicsekedhetik. S noha mindezek az új „Pesti Napló”-nak óriási befektetéssel elért sikerei, a lap, — hogy a nagy közönségnek hozzáférhetőbb legyen, — tetemesen lezállította előfizetési árát, úgy, hogy nemcsak a tartalom bősége és jellegese, nemcsak az alak tetszetős volta és a terjedelem nagysága, s nemcsak a napjában kétszer történő expedició gyorsasága teszi a „Pesti Napló”-t kiválóképen ajánlatossá, hanem olcsósága is. Bizvást ajánljuk a „Pesti Napló”-t e lap olvasóinak, s figyelmébe ajánljuk a lapunkban közölt hirdetést.

Az Eggenberger-féle (Hoffmann és Molnár) könyvkereskedés kiadásában megjelent Eredeti magyar gyermek- és népmesék, ifjúsági irodalmunknak kétségkívül legértékesebb terméke. A könyv népmesegyűjteményeink javából közli mindazokat a meséket, melyekben elevenen nyilvánul népünk gondolatvilága s érdekesen visszatükröződik képzelete, leke s erkölcsi érzülete. Megtalálni benne valamennyi mesefajta legjellemzőbb képviselőit, az egyszerű állatmesétől kezdve a bonyolult, érdekesítő tündér- és hős-meséig, a komoly oktató példázat mellett a tréfiás, bohókás, esalimesét. A magyar család minden ifju tagja, negyedik évtől kezdve, találhat benne valamit, a mi megfelel fejlettségi fokának, a mi gyönyörködteti. A kiszemelés, valamint a mesék előadása s nevelés erkölcsi céljait tartják szem előtt; a természetes, népies nyelv sehol sincs meghamisítva, gond nélkül mellőzve minden nyersebb, poriasabb kifejezés és izléstelen csikoryna. Ily módon a mesék vetik meg a nemzeti nevelés első, egészséges alapjait. A könyv most, második kiadásában, egyrészt bővülve jelenik meg, egyes apróbb, kevésbé alkalmas mesék helyett több nagyobb, érdekeselbket tartalmazván. — másrészt sokkal díszesebb alakban, a mennyiben jeles rajzolónk, Szemler, most mindenik mesét külön-külön kedves elő- és utóképpel látta el s a régibb, nagyobb képekhez újabbakat csatolt. Az Eredeti magyar gyermek- és népmesék kétféle kiadásban jelent meg, u. i. szines képes papírkötésben, ára 1 frt 50 kr. és díszes angol vászonkötésben, ára 2 frt 40 kr.

A Divat Salon évről-évre nagyobb olvasóközönséget hódít magának, a mi tekintve fényes, elegáns kiállítását, érdekes tartalmát, nagyon természetese is. Egyik legfőbb érdeme, hogy divatképei nem furcsaságok, a minőket meg szoktak csodálni, de nem utánozni, hanem a jó ízlésnek s eleganciának olyan közvetlen rajzai, a minőket örömmel utánozhat minden csinos nő. Szabásivei s érthető, terjedelmes magyarázatai pedig azt is lehetővé teszik, hogy holgyeink akár saját maguk is elkészíthessék mindazt, a mit mint érdekes újdonságot e szép divatlap bemutat. Két inyvi válogatott irodalmi közleményeket közöl a lap szépirodalmi része, költeményeket, elbeszéléseket, regényit, jeles tollak termékeit. Szerkesztői: Fanghné Gyujtó Izabella és Szabóné Nőgall

Janka, kik nem csak arra törekednek, hogy eddig szerzett híveiket megtartsák, hanem az új évben újakat is akarnak hódítani. Mi a magunk részéről szívesen ajánljuk minden olvasónknak e fényes, elegáns kiállítású lapot, mely a jó ízlést, a takarékoságot szolgálja azon kívül, hogy válogatott szépirodalmi közleményeivel finomabb lelki gyönyöröket szerez. Nem csak mint a legszebb, legjobb lapot, hanem mint a legolcsóbbat is ajánljuk. Léven előfizetési ára egész évre csak 12 korona (6 forint). Mutatványszámokat ingyen küld a Divat Salon kiadó-hivatala (Budapest, IV. Gize la-tér 1), hová az előfizetési pénzek is intézendők.

Az Ország-Világ karácsonyi számai minden évben valóságos események irodalmi és művészeti szempontból egyaránt. Míg tavaly a Petőfi-társaság tagjainak, azelőtt meg a lapszerkesztőknek arcképesarnokával lepte meg a közönséget, az idén az összes magyar főpapok arcképesarnokát adja, felekezeti különbség nélkül. S a szerkesztő, tekintettel az aktuális egyházi kérdésekre, több főpaptól kéziratot is nyert, melyeket egybeállítva, e nagy újság két teljes oldalára lefényképezve mutat be. Egy egész sorát találjuk itt a fentkölt eszméknek, gondolatoknak és érzelmeknek. Maga a heregegrimus karácsonyi ünnepéről írt. Kisebb, nagyobb aförizmákat írtak: Császká érsék, Dessenwly, Mayer, Feher poly, Szász Karoly, Szász Domokos, Papp Gábor stb. stb. A rendkívül díszes és érdekes ünnepi számnak azonban ez csak az egyik része. Irodalmi és művészeti szempontból is fölote érdekes. Versei es prózai közlemények a következő íróktól vannak: Endrői Sándor, Váradi Antal, Beniczkyne Bajza Lenke, Illyes Halint, Lauka Gusztáv, Gerő Károly, Jakab Odón, Gardonyi Géza, Gaál Mózes, Áorossy László dr., Nyári Sándor, dr., Szeredai Leo, Markus Miksa stb. stb. A mi a képeket illeti, ezekben való agos fényűzést fejt ki e szám. Magáról a téli t rlatról tizenhat festménynek pompásan sikerült másolatát találjuk, két-három akkora nagyságban, mint a hogy a kiállítás katalógusában megszoktunk jelelni. Hogy némi tájekezést nyújtunk e tekintetben is, megemlíjük, hogy többek közt a következő művészek vannak képviselve: Benecur Gyula, Margitay Tihomér, Pállik Béla, László Fülöp, Vago Pál, Agghyza Gyula, Tolygyessy Arthur, Brnek Miksa, Neogrady Antal, Vajda Zsigmond, Ferraris, Skuteczky stb. stb. Van ezenkívül több pompás karácsonyi tárgy kép, így Murillótól három, nálunk ismeretlen festményének másolata stb. Ez volna körülbelül a díszes, szines nyomású borítékban 44 oldalon megjelent ünnepi szám. De van hozzá még két melléklet is. Az egyik egy műmelleklet, mely Blahánét ábrázolja, mint Nánit, Pompás egy kép, hól szinbe nyomva. A másik egy zenemelleklet részlet a Tous les trois halleból. Valóban lehetetlen elismeréssel nem illetnünk az Ország-Világ szerkesztőjét, Benedek Elekét, ki az idén meg az eddigieknél is értékesebb és díszesebb karácsonyi számmal lepte meg a közönséget. Ez ünnepi szám nem előfizetőknek 50 kr., de a jövő évi új előfizetők ingyen kapják meg mind a két melléklettel együtt. Az Ország-Világ előfizetési ára egy évre 8 frt. negyedévre 2 frt.

„Élet.” Az egyetlen magyar folyóirat, mely magas színvonalával, hazafias, de modern szellemével, a kor eszmearamlatainak folytonos hű követésével, politikai és társadalmi életünk szigorú, de tárgyilagos bírálattal igazán meghecsülhetetlen szolgálatot tesz irodalmunknak és az irodalom iránt érdeklődő közönségnek, most fejezte be második évfolyamát. Ez az utolsó szám is jellemző a folyóirat irányára. Elen egy fulminans cikket közöl, az „Élet” ellen a protestansokról írt cikk miatt, melyre a szerkesztő nyomban megadja a választ oly hangon és modorban, mely nálunk a polemia terén már-már ritkaság szamba megy. Mind a két cikk a legnagyobb figyelemre méltó, mert a

vallásosság hanyatlásának okaival leleplezetlen őszinteséggel foglalkozik. Ifj. Reményi Édétől kitűnő elbeszélést, Tutsek Annától széptani tanulmányt, azután A népgyűllölőknek, Ibsen hatalmas színművének befejezését, továbbá Kadocsa Elek dr. tollából a műcsarnok jelen kiállításának szellemes, bár kissé kiméletlen, beható kritikáját, költeményeket és szépirodalmi rovatot találunk a fűzetben, mely egymaga tanuskodik az „Élet” életrevalóságáról. Az „Élet”-et most, a mikor új évfolyamát megkezdi, nem mulaszthatjuk el műveltjeink figyelmébe a legmelegebben ajánlani. Különösen a művelt bolgyközönség pártfogását érdemli meg ez a kitűnő folyóirat, mely a nők érdekeinek hangoztatásával és folytonos napirenden tartásával máris minden magyar nőnek elismerését kivívta. Ára negyedévre 1 frt 50 kr., félévre 3 frt. egész évre 6 frt. — Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadó-hivatal: V. Arpad-utca 6.

Gabona-arak.

hivatalosan feljegyeztek Pécs szab. kir. város 1892. évi december hó 17-ik napján tartott betivására.

		(őszi)	frt — kr.	frt	kr.
Buzza	(tavaszi)	—	—	—	—
	(uj)	6	70	6	50
Kétszeres	(o)	—	—	—	—
	(uj)	5	80	5	70
Rozs	(o)	—	—	—	—
	(uj)	5	60	5	50
Árpa	(őszi)	—	—	—	—
	(tavaszi)	—	—	—	—
Zab	(uj)	4	30	—	—
	(őszi)	—	—	—	—
Bükköny	(tavaszi)	5	40	5	30
	(uj)	—	—	—	—
Repece	(uj)	4	30	—	—
	(mm.)	—	—	—	—
Kukorica	(mm.)	4	—	3	80
	(mm.)	2	20	2	—
Szalma	(mm.)	1	20	—	—
	(mm.)	—	—	—	—

Kínlat : közép.

Mintegy 200 gabonaköcs volt a piacon.

Felölös szerkesztő s kaptalajlonos

FEILER MIHALY.



Hirdetéseket

igen előnyös áron elfogad a

„Pécs”

kiadóhivatala:

Lyceum-u. 4.



Báli selyemszöveteket méterenkint 55 krtól 9 frt 85 krig (mintegy 300 különböző árnyalat és színben) szállít megrendelt egyes öltönyökre vagy végekben is postabér- és vámmentesen **Henneberg G.** (es. kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Minták postafordultával küldetnek. Sveicba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

6459. sz. tk. 1892.

4296.

Árverési hirdetés.

A dárdai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Német József monostori lakos végrehajthatónak

Bereczkó Kuzman

baranyavári lakos végrehajtást szenvedő elleni 100 frt — kr. tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdai kir. járásbírósg területén levő Baranyavár községben fekvő, a baranyavári 732 sz. tkvben felvett 100a hszsz. fekvőség és 97. sz. háza 638 frt. az 1545b hszsz. szőlőre 488 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1893. január hó 27-ik napján** d. e. 10 órákor Baranyavár községben a jegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog-

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat. becsárának 10^o -át vagyis 63 frt 80krt s 48 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál 1892. évi okt. hó 6. napján.

Jobst Béla
kir. aljbíró

16147. sz. tkv. 1892

4293

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Szellő község végrehajthatónak

Hengl József és Hagyk Anna

végrehajtást szenvedők elleni 72 frt 50 kr. tőkekövetelés s jár. ir. végrehajtási ügyében a pécsvárad kir. járásbírósg területén levő Szellő községben fekvő a szellői 7. sz. tkvben foglalt 1^o/₄ telekre. nrberi illetőségére 1075 frt becsárban, a szellői 177. sz. tkvben foglalt 421. hszsz. szőlőre 138 frt becsárban a szellői 168 sz. tkvben foglalt 79

hsz. 63. sorsz. házra és udvartérre 135 frt becsárban, a szellői 250. sz. tkvben foglalt 7 567a. hsz. fekvőségre 100 frt becsárban, a 263. sz. tkvben foglalt 159b hsz. fekvőségre 54 frt becsárban, a 224 sz. tkvben foglalt 13. hsz. 7. sz. házra és belsőségre 125 frt becsárban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi **január hó 17-ik napján d. e. 10 órákor** Szellő község házában, a mennyiben a községnek háza nem volna, ugy a község bírójának lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 107 forint 50 krt. 11 forint 80 krajcárt, 13 frt 50 krt. 10 frtot. 5 frt 40 krt. 12 frt 50 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsen a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál 1892. évi okt. hó 28. napján.

Lukrits István kir. törvényszéki bíró.

Mintaraktár a házban.

Kremling Károly

kárpitos és díszítő üzlete

Pécsen, József-utca 23. szám.

Ajánlja gazdag választékú **kárpitozott butorait**, ugy szintén legújabb divatu **szobabutorait, dívánjait, ottománjait, karszékeit** és

stylszerü szobaberendezéseit,

a legegyszerübbektől a legfinomabb kivitelüekig. — Mindennemü **díszítések és kárpitozások** stylszerüen és a legjöléssebben elkészítetnek. — **Javítások** a leggondosabban és leggyorsabban eszközöltetnek.

Mintaraktár a házban.

Stylszerü díszítések.

Stylszerü berendezések.

Értesítés.

Van szerencsénk az érdekeltekkel tisztelettel tudatni, hogy hajlandók vagyunk a városban **4 — 5 főktelepet** alakítani, a hol pálmkát **10 krtól 50 krig** árusíttatni szándékozunk.

Felkérünk azon vállalkozók, kik ebben részt venni akarnak, hogy irodai helyiségükben

Irgalmasok utcája 18-ik szám

(Blauhorn Izidor-féle üzlethelyiségben)

f. hó 28-ától kezdve jelentkezzenek. Együttal felkérünk mindazon t. felek, a kik bármí okból velünk érintkezésbe lépni óhajtanak, hogy e célból irodánkban bennünket megkeresni szíveskedjenek.

Pécs sz. kir. város

szeszcs folyadékok egyedáruságá: új bornörsége.

UJ MAGYAR LEXIKON.

A nagy közönség bizonyára már értesült azon körülményről, hogy a „Pallas“ irodalmi vállalat egy nagy magyar lexikont ad ki, melynek első kötete már a napokban megjelent a könyvtárcan.

A „Pallas Nagy Lexikona“ ugy belső, tudományos értékére, mint a kiállítás díszességére nevezé tul fogja szárnyalni a legjobb német és külföldi lexikonokat, mert míg egyrészt ezek anyagát kritikailag felhasználja, másrészt azoknál újabb keletü lévén, tetemesen bővebb, teljesebb lesz. Megjelenik 16 nagy kötetben, 12000 szöveg-oddallal, 240 fametszetü melléklettel, 64 színnyomatu képpel, 2000 szöveg-illusztrációval és 166 térképpel.

Egy kötet (félbörkötésben) 6 frt és így az egész mű ára 96 frt.

Fölöslegesnek tartom e nélkülözhetetlen mű megszerzését hosszasan ajánlani. És ez alkalommal egyedül annak közlésére szoritkozom, hogy a „Révai Testvérek“ cég, a „Nagy Lexikon“ fő képviselője által a „Pallas Lexikon“ képviselőjével **Pécsre és Baranya megye területére** megbízattam, ennek folytán kérem, hogy a megrendelések hozzám intézteszenek.

A „Pallas Nagy Lexikona“, melynek mintakötetei nálam (a Lyceum-nyomdában) megtekinthetők, sőt kívánatra házhoz is küldhetők — megszerzhető **a bolti áron havi 1 frt 50 kr részletfizetés mellett**, mely fizetés a póttakarékpenztáraknál eszközözendők, mi által tetemes portó takarítatik meg. Oly kedvezmény, oly előnyös vásárlási mód és alkalom ez, mely mellett még a legszegényebb sorsú intelligens egyén is nehézség nélkül megszerezheti és kifizetheti e nagyszerü művet.

E nagy irodalmi vállalatot a nagyközönség jóakaratü pártfogásába ajánlom kiváló tisztelettel

Feiler Mihály,

Lyceum-nyomda-epület.

Legérdekesebb s legtartósbb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)-utca, a „Hattyu“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)-utca, Mestries-féle házban.

Egy pontos járásu ébresztő óra	2 frt 80 kr.
Állany Remontoir-óra	4 frt 80 kr.
Ezüst Cylinder Remontoir-óra	7 frt 50 kr.
Ezüst Ancer-Remontoir kettős fedéllel	10 frt 00 kr.



Egy ezüst Ancer, Toula-Remontoir-óra, finom szerkezettel 16 frt.

8 nap járó csinos iroda-óra 4 forint 20 kr.



Szemüvegek finom lencsékkel 1 forint 40 krajczár.

Orrszoritók finom lencsékkel 1 forint 40 krajczár.



8 nap járó csinos inga-óra 12 forint.

14 nap járó és ütő inga-óra 16 forint.

14 nap járó finom salon-óra 20 frt.



Nagy raktár legfinomabb úri és női arany órákból, gyémánt, briliáns, nemes opál és igaz-gyöngy ékszerekből.

Mindennemű avutt arany és ezüst tárgyak, valamint mindennemű pénznemek legmagasabb áron beváltatnak.

Óráknál 5 (öt) évi jótállást nyújtok.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Olcább és jobb mint minden

VÉGELEZÉS

1892. a téli és karácsonyi időnyre. 1892.

RUHASZÖVETEK,

továbbá vásznak, asztalneműek, szőnyegek és paplanok, ablakfüggönyök és ág-terítők, kész uri és női fehéreneműek,

valamint

női köpenyek, felöltők, legújabb alaku mantillok, esőköpenyek, otthonkák, karmantyuk és sapkák. úgyszintén minden e szakmába vágó cikkek

bámulatosan leszállított árak mellett

Kreiner József

vászon- és divatáru-üzlete Pécssett, király-utca 5-ik szám.

Minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Karácsonyi és ujévi ajándékok!

Legérdekesebb és tartós értékű órák és ékszerek kaphatók

THURN EMIL és Társa

órák és ékszerek gyári raktárakban

Pécssett, Király-utca 1. szám, a Központi Takarékpénztár (Bazár) épületében.

Van szerencsénk a közelgő karácsony, újév- és farsangi időnyre legkedvesebb, — mert maradandó értékű — ékszereket és órákat ajánlani, mely tárgyak nálunk folyton, ez idő szerint pedig különösen dús választékban raktáron vannak s szabott

gyári árakon kaphatók:

Ékszerek:

Brilliant fülbevalók	35 forinttól.
Brilliant gyűrűk	12 forinttól.
Arany karkötők	9 forinttól.
Arany női és uri óraláncok	6 forinttól.
Venecei arany nyakláncok, zománcozott párisi amulettekkel 5 forinttól.	
14 k. arany fülbevalók 1 forint 80 krajeártól feljebb.	
Ezüst karkötők 1 frt 80 krtól feljebb.	

Legnagyobb gyári főraktár valódi schweici zsebórákból.

Női aranyórák	15 frttól.
14 k. arany női remontoir órák kettős köpennyel	20 frttól.
14 k. arany uri remontoir órák	28 frttól.
Ezüst remontoir órák finom szerkezettel	8 frttól.
Legnagyobb választék ingaórákban gyári árakon, melyek havonként és hetenkint huzandók fel. 8 frttól fölfele.	

Amerikai ébresztő órák 2 frt 40 krtól feljebb.

Szives figyelembe!

Mint hogy összes óráink a legkitűnőbb szerkezetű első rangu gyártmányok s azokat csak alapos szabályozás és kipróbálás után bocsátjuk áruba, nagyon tisztelt vevőinknek **5 évi jótállást** bátran biztosíthatunk: mindkét szakmánkba vágó javításokra különös nagy gondot fordítunk, s a megrendeléseket lehető leggyorsabban, jutányosan, a legjobb megalégedésre teljesítjük

Kiváló tisztelettel

Thurn Emil és Társa
chronometer műorás és ékszerész.

Vidéki megrendelések postafordultával lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Régi törött arany- és ezüst-tárgyak vagy órák a legnagyobb áron be-cserélhetnek.

Az ékszerek a m. kir. főfémjelző hivatal által jelezve vannak és a tárgyak valódiságáért jótállunk.

VOGL TESTVÉREK

keztyűsök Pécsen,

főter 8. sz., a Sipőcz-féle győgtár átellenében.

Ajánljak dúsan felszerelt raktárakat mindennemű bel- és külföldi bórókból **saját készítményű**

gjaçe, mosó- és szarvasbőr-keztüüket,

továbbá **prémes- és posztó-keztüüket** urak, hölgyek és gyermekek részére, minden színben és hosszban, 2-20 gombosig. — Raktár **sérvkötők, nadrágtartók- és harisnyakötőkből**, valamint

női derékfűzőkből minden nagyságban és 4 színben (lehér, drapp, szürke és fekete.)

Megrendelések minta szerint a legpontosabban teljesítetnek. **Vidéki megrendelések pontosan és postautánvét mellett eszközöltetnek.**

Posta és távirat cím „Kegyelet” Pécs.

„Kegyelet” első pécsi temetkezési intézet

Pécsen, Ferenciek-utca 6. sz. (Kis-tér Billitz-féle házban) és Perczel-Út-utca 22. sz. saját házában lévő raktárral.



Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek teljes bizalommal tudomásra adni, hogy temetkezési intézetünk Perczel-utca 22. sz. alatti raktárunk lejárásával Ferenciek-utca 6. sz. (Billitz-féle) házba helyeztük át és ezen új üzlethelyiséget a Perczel-utcai telephelyünk összekapcsoltuk és így raktárunkat teljesen szaporítva és kibővíítve képesek vagyunk a legmagasabb igényeknek és kívánalmaknak minden irányban és tekintetben, nemcsak a leggyorsabban, hanem egyúttal legpontosabban is megfelelni.

Temetéseknél legpompásabb, valamint legolcsóbb rendezést ökes avagy díszes másrangú halottaskocsikban elvégezzük ugy helyben, valamint a szomszédos megyék bármely városában avagy községében: elvégezzük egyúttal **hullaszállításokat** legpontosan zárt ércokorsókban a bel- és külföld minden irányában.

Raktárunkon találhatók **fa- és ércokorsók, szemfedelek, halottas öltözékeket, sarkosorok, gyertyák, fátolok** egyáltalán a temetkezéssel szükséges legdrágább és legolcsóbb bármilyen néven nevezendő kellékek és választéka.

Törvényünk oda irányuland, hogy a 20 évi temetkezési ténél fénytelj az 1. pécsi temetkezési intézet szorgos ügyességével szerzett jó hírnevét — minden felakodás nélkül — szorgos pontos szolgálat, valamint valóban nem létszálagos olcsóság által mind addig, úgy emeljük is fenntartva a n. e. közönség becses bizalmát minden tekintetben kivívjuk.

Tervezésük kikérésére végeztük kijelentjük, hogy intézetünk kezeltével és temetéseik felvételére és rendezésével **GINDL ALAJOS** urat bízta meg.

Megintemünk kívánlagos!

Hartl Ferenc és társai

Kindl Ferenc, Szegiszt János, Lauber Rezső.
őzv. Hoffmann Károlyné őzv. Edhofer Ferenczné.

Posta és távirat cím „Kegyelet” Pécs.

Nagyban és kicsinyben.

CLEMENTE A.

fűszer- és deligyümölcs-kereskedése

a „nagy ernyőhöz.”

Nepomuk-utca 11. szám.

Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, hogy nézetemet Nepomuk-utca 11-ik szám alatt

a törvényszéki épület átellenében

nyitottam meg. Miután állandóan friss deli gyümölcsökből és mindennemű fűszerárúkból gazdag raktáram van és jó összehasonlításaimmal fogva azon helyzetben vagyok, hogy a legolcsóbb napi árak szerint árúsítok el, kérem a n. e. közönség szíves megrendeléseit úgy nagyban, mint kicsinyben, a legszolidabb kiszolgálást biztosítva vagyok tisztelettel

CLEMENTE A.

fűszer- és deligyümölcs-kereskedése a „nagy ernyőhöz.”

Vidéki megrendelések a leggyorsabban teljesítetnek.

Vadászok figyelmébe!

Baranyavármegye **földbirtokosainak, bérlőinek és vadászainak** figyelmét fölhívom azon körülményre, hogy a vadászati idény alatt ejtendő

vadakat,

bármily nagy mennyiségben megvenni hajlandó vagyok és pedig a budapesti piaci árak szerint **készpénz fizetés** mellett.

A Veszprém, Vas, Zala és fehérmegyei nagyobb uradalmakkal szerződéses viszonyban állván, a vadkészlőket Bécsben centralizálva, a párisi és londoni piacra szállítom.

Ajánlatok intézendők hozzám:

Schlesinger R. Pécs, ország-ut 51.

Engel Lajos könyvkereskedése kiadása Pécsen.

Pécs szab. kir. város

Tervrajza

művészi kivitelben, 6 féle színben. Ára 150 kr., vászonra huzva lapokkal 250 kr.

A köz- és magánépületek vörös színben vannak a térképre nyomva és számokkal ellátva.

Az utcák és középületeknek alfabetikus beosztású névsora a térkép sarkában vannak elhelyezve. Az egész térkép oly általános beosztással van ellátva, hogy **minden utca, minden középület és minden szőlőkert könnyen és gyorsan feltalálható.**

Különösen fontos, hogy minden szőlőkert területét a kataszteri telekkönyvi számmal van ellátva.

Képes Utmutató

Pécs szabad királyi városában és annak vidékén (magyar és német nyelven). **Ára 50 kr.**

A könyvecske 12 Pécs városának középületeit és látványosságait ábrázoló szép képpel van ellátva. Tartalmazza nemcsak az utcák leírását a körülnéi nevezetességeket, oly gazdag városnak és látványosságainak. A város vidékének, kirándulási helyeinek, melyeknek számbel és érdekességben csak kevés város mutathat föl **utmutatót** lenni, s mindenki, aki városunkat látogat, az elmentőül szolgáló és a könyvecske elvételével. Levelezőknek szép színes a város térképét ábrázoló nyomtatott **Üdvözlét Pécsről — Gruss aus Fünfkirchen** járattal járulékosul a **kir. PECS SZAB. KIR. VÁROS LATKEPE MADARAVLATBOL**, gyönyörű kivitelben, kivételben 50 kr. kapható Engel Lajos könyvkereskedésben Pécsen. Királyi adás.

Eddig fölülmulhatatlan!

MAAGER VILMOS-fele



MÁJOLAJ

MAAGER VILMOS-tól BÉCSBEN.

Az első orvosi felismerés által meggyógyított, **lét és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is kiválóan ajánlatk és rendszeres mindennapi étkezésnél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg a 1 forint és kapható a nagy raktárban Bécsben III 3. ker., Heumarkt 3, valamint az osztr. magyar monarchia legtöbb győgtarában.**

Pécsen: Sipőcz István, Zala László, H. Erőth János és az Irányozók győgtárában, Feil Vilmos, Spitzer Sándor és Készl János kereskedésben.

Főraktár és főgyártás az osztrák-magyar monarchia részére:

Maager Vilmos, Bécs,

III 3. Heumarkt 3.

Pécsi kir. táblai értesítő.

Elintéztett polgári ügyek.	Az elintézés neve	Az elintézés neve
4405. Kovács M. Taray P. s. t. vegr.	h. h.	4891. Klein H. — Szabo J. 460 frt.
4474. U. az. — U. azok u. az.	mv. r.ms. r.hh.	5171. Weigl K. — özv. Feith Gy. 100 frt.
4509. Bannusz P. — Bannusz J. s. t. u. az.	h. h.	5886. Kajári I. — Kajári J. 200 frt.
4549. Mindszenty A. — Kalkán R. s. t. u. az.	h. h.	4128. Dr. Cholnoky S. — Kímlel Cs. E. igény.
4794. Koldéisz Gy. s. t. — Tancr Juc u. az.	mv.	4834. Monigl J. — Monigl B. s. t. 412 frt 41 frt.
4847. Ulanov L. — Novák M. vegr.	mv.	4835. Báltaszék község bírája — Mayer J. s. t. 10478 ár. tégla iránt.
4972. Szily I. alispán — Novák P. vegr.	f. h. n. ad	6214. Takács M. — Zsulecz I. som. per.
5038. Gál F. okirat megsem. ir. ügye.	v. ut.	5670. Csizmar P. — Lazits J. 110 frt.
5039. Weiller N. s. t. — Poor S. vegr.	rend.	5747. Peller K. — Katzenbach V. s. t. 101 frt 34 kr.
5710. Nagy I. — Veróky P. u. az.	mv.	5748. Mozolai S. — Komáromi P. 100 frt.
5872. Sztrál A. — Klein I. ügye.	h. h.	5789. Wölfling M. — Turós P. 50 frt 50 kr.
5972. Horváth Juc — László E. u. az.	r. mv.	5932. Gombai F. — Dorer P. 100 frt.
5977. Kovács F. — özv. Szörtyis J. u. az.	h. h.	5896. Maurer N. — Szijgyar A. 98 frt.
6011. Csizsari J. — Weiss és Ludaszkó cég igény.	r. mv.	5892. Plank F. — Lyka S. 50 frt 52 kr.
6722. Schütz J. — Tóth S. Gy. vegr. megszünt.	rend.	5899. öreg büre I. — Kránicz I. 60 frt.
6800. Feih J. — özv. Reinstein I. vgrl.	f. o.	5917. özv. Keller J. — Knohl J. ingók kiad. ir.
7273. Kohn M. — Lehner M. u. az.	fugg. tart.	6383. Morandini B. — Szeppellid M. 70 frt 5 kr.
7291. Kaiser C. — Triboly V. vegr.	v. ut.	6381. Varga J. „felső“ — Varga I. „pita“ s. t. 60 frt.
7299. Komos L. — Gözse M. s. t. vgrl.	rend.	6347. Lutz J. s. t. — Knohl J. 170 frt.
7301. László L. — Ekestein I. u. az.	h. h.	5933. ifj. Németh Gy. — Mózi s. t. 100 frt.
7391. Badnantes H. — kisk. Irhanesit A. rkvi ügy.	ms.	5714. Schubert K. — Schubert J. zálogüg. bekeh.
7392. Gyórfly J. s. t. — Takács Gy. vegr.	r. mv.	5716. Deutsch A. — özv. Ring u. az.
7690. Kir. Kincstár — Deccsny I. tkvi ügy.	h. h.	5745. Müller H. — Singer S. 60 frt.
7794. Mán I. ügy. mg. átír. ir. ügye.	h. h.	5762. Kramer A. s. t. — Hem M. 61 frt 88 kr.
8106. Schwabach Zs. G. — Mannel J. vgrl.	r. mv.	5763. Gieszler Endé — Gieszler E. tartásdíj.
8109. U. az. — U. az. u. az.	r.ms.	5796. Lipsics M. — Bergmann I. s. t. 28 frt 37 kr.
8110. U. az. — U. az. u. az.	r. mv.	5797. Fischer J. — Stifer H. zálog. bekeh.
8111. Pécs takarékt. — Lechner J. u. az.	f. v. ut.	5799. Pandur F. s. t. — Komos J. 64 frt 26 kr.
8113. Nagy P. — Vajda M. tkvi ügy.	h. h.	5791. Varga T. — Kovács A. s. t. zálog. bekeh.
8117. Schöckel L. — dr. Horváth A. vegr.	f. h. n. ad.	5792. Boka B. — Kovács F. s. t. 120 frt.
8118. U. az. — U. az.	h. h.	6023. Wollenzantl K. — dr. Schiebelhut J. s. t. zálog. bekeh.
8263. Kir. Kincstár — Bernath T. tkvi ügy.	rend.	
8294. Füstös K. — Füstös A. s. t. özv. megsz.	h. h.	
8295. Bencze J. — Bencze S. s. t. marhárt bírt.	h. h.	
8787. Sánta J. — Sánta A. huzavonyozás. jog megítél.	h. h.	
8982. Kovács M. — Komos M. s. t. közös. megszünt.	h. h.	
9181. Tomassó I. — Barzók J. vegr.	ms.	
9196. Avorjan J. s. t. — Baráth J. s. t. bortökpér.	ms.	
9225. Neme K. J. — Hátig I. 95 frt.	v. ut. h. h.	
9237. Radnasy J. — Bohm P. lakás felmond. érv.	mv.	
9286. Szabó Zs. s. t. — Csapo J. s. t. 115 frt.	rend.	
9288. Ungvár I. — Braun E. mosógazd.	h. h.	
9290. Górnann B. — Mészai J. vi. szabály.	r. mv.	
9299. U. az. — Kossuth Gy. 364 frt 84 kr.	h. h.	
9278. Csány Gy. — Simon Gy. 2. sz. földváltás.	ms.	
9289. László N. s. t. — Lehner D. u. az.	rend.	
9305. Dörö — dr. Szabócs I. 70 frt.	h. h.	
9310. Zolotov Gy. aratára — Dörö P. s. t. 220 frt 40 kr.	r. mv.	
9316. Mogyoróssy aratára — Nagy D. 200 frt 38 kr.	r. mv.	
9365. Kálmár F. — Berger S. s. t. 32 frt.	r. mv.	
9421. Heg. S. — Kálmán u. L. ügye.	rend.	
9494. Dr. Tarsasvölgyi Fer. — Sebástyén I. 104 frt.	h. h.	
9496. — Vargay — igazgat. ügye.	rend.	
9498. Sztrán J. — Janszold S. s. t. 210 frt.	h. h.	
9517. Fodor U. — Fodor A. 95 frt 77 kr.	r. mv.	
9518. Weiss L. — Schöckel F. T. 450 frt.	h. h.	
9529. Horváth I. — Schöckel M. 170 frt 93 frt.	n. h.	
9567. Horváth I. — Vassay 175 frt 86 kr.	h. h.	
9589. Varga J. — Biedel J. s. t. 41 frt 18 kr.	r. mv.	
9590. „Der aratara“ — Oberst K. 60 frt.	mv.	
9591. László M. — László K. s. t. 100 pengy. kit. ir.	mv.	
2794. Sztrán J. — dr. 100 pengy. birt. birt.	h. h.	
2798. Petrák M. — Górnai J. székelyország. megszünt.	h. h.	
2823. Górnai J. s. t. — Kálmán J. bírt. birt.	mv.	
3040. Földi J. s. t. — dr. Pinter Gy. s. t. arat. érv.	rend.	
3067. Petrák M. — Zlatkócs J. 90 frt.	r. mv.	
3277. Sánta J. s. t. — Górnai J. s. t. közös. megszünt.	h. h.	
3278. Sánta J. s. t. — Kálmán J. vegr. érv.	f. o.	
3411. Bannusz Zs. — Sánta Gy. 285 frt.	ms.	
3449. Madányay Gy. — Károlyich M. 215 frt 95 kr.	r. mv.	
3478. Aszál A. — Hayka J. 400 frt.	mv.	
3509. Farni I. — Kardos K. 305 frt.	mv.	
3604. Müller Gy. — Hark Gy. 200 frt.	h. h.	
3729. Hermann Schick & Cie — Kunster H. 185 frt.	rend.	
3796. Sánta J. — Bischitz Zs. 500 frt.	r. mv.	
3811. Fürst S. — Gramer A. 73 frt 50 kr.	h. h.	
3820. Dr. Berger S. — Frank H. s. t. na megtanadás.	h. h.	
3925. Schwarz T. — Alt F. 34 frt 95 kr.	h. h.	
3974. Marayvölgyi S. — Mayerhoff J. 117 frt 35 kr.	h. h.	
4114. Földi S. — Tefel A. s. t. ell. holtlánydv.	r. mv.	
4208. Matyas S. — Udvardi P. birt. és jár.	h. h.	
4305. Dörö J. — dr. Bids I. u. az.	f. o.	
4397. özv. Balázs A. — özv. Balázs M. örök. jog. megall.	h. h.	
4478. Madányay J. s. t. — Tóth J. tulajd. jár.	h. h.	
4699. Neh. Zschi M. hágy. ügye.	h. h.	
4926. Neh. Bukovits M. és t. hágy. ügy.	rend.	
4745. Neh. Dabi I. hágy. ügye.	h. h.	
4710. Neh. Szabo V. M. és t. u. az.	rend.	
4800. ifj. Dobri M. s. t. — Mauthner A. 104 frt 56 kr.	h. h.	
4848. Tóth M. — Tóth A. s. t. 400 frt.	h. h.	
5261. Delzalur takarékt. — Augenthal Zs. 260 frt 96 kr.	ms.	
5047. Nagy Kiss J. s. t. — Babics Zs. vegrh. megszünt.	r. mv.	
3560. Gyórfly J. — Horváth J. s. t. 111 frt 65 kr.	rend.	
1830. neh. Szalay F. hágy. ügye.	r. mv.	
5495. Gácsa T. s. t. — Bozsa S. 302 frt 70 kr.	r. mv.	
5603. Petrik Gy. — Konez F. 190 frt.	r. mv.	
1003. özv. Boka I. — Tamás J. s. t. 250 frt.	r. mv.	
3971. Zalamegye ossz. aratára — Reich F. 175 frt.	f. o.	
4190. Ulrich Gy. — Schwabach G. Zs. 180 frt.	h. h.	
4268. Frank M. — özv. Sánta L. s. t. 120 frt.	mv.	
4452. Schaffer M. — Scheffmann P. 100 frt.	r. mv.	
4304. Schauer P. — Huber M. mooságok kiad.	r. mv.	
4809. Kaptor J. — Gyenge I. 100 frt.	h. h.	
4809. Mészai J. s. t. — Vas J. 61 frt 50 kr.	h. h.	

Elintéztett büntető ügyek.

2090. Király I. és t. k. t. s.	h. h.
2705. Kálmán L. k. t. s.	r. mv.
2775. fr. Biedling J. és t. testi épség ell. kihág.	r. mv.
3399. Molnár L. és t. magánlak. sért.	h. h.
3474. Somogyvári Gy. és t. lopás-ör. büntetett.	r. mv.
3515. Kovács J. és t. l. l. párs. séb.	h. h.
3477. Frei L. bees. sért.	f. v. ut.
2838. Molnar I. s. t. s.	r. mv.
2839. Komos B. s. t. s.	h. h.
2843. Gad J. közszend. ell. kihág.	r. mv.
3778. Nagyházi J. földelki. kihág.	h. h.
3793. Csizsari J. J.	ms.
2493. Trapp J.	r. mv.
3782. Kázmán J.	r. mv.
3793. Jantsov J.	r. mv.
2785. Füstös A.	r. mv.
2789. Jakaó P.	r. mv.
2805. Sós M. emberölés.	r. mv.
2900. Zsilár J. és t. zsarolás.	r. mv.
2942. özv. Hoszaga A. emberölés.	r. mv.
2971. Frankfurter A. sajtó. sértés.	r. mv.
2978. Kovács M. és t. nyilvános. sért.	h. h.
2496. Volk A. bees. sért.	r. mv.
2603. Kovács I. lopás.	r. mv.
2799. Földi A. és t. lopás.	h. h.
2727. Magyar J. közszend. ok. zas.	mv.
2740. Kötél v. lopás.	h. h.
2745. Kötélvölgyi I. és t. lopás.	r. mv.
3194. Müller J. és t. u. az.	h. h.
1197. Hirtz M. sért. séb.	h. h.
2291. Rosenberger J. zsarolás.	h. h.
2691. Csicsi A. lopás.	r. mv.
2815. Takács K. és t. u. az.	r. mv.
2691. Radl M. és t. közszend. ell. kihág.	r. mv.
2632. Horváth A. és t. u. az.	h. h.
2633. Grangra B. ragalm.	h. h.
2644. Szabó I. lopás.	r. mv.
2671. Schreier M. lopás.	h. h.
2725. Freni P. l. u. az.	h. h.
2999. ifj. Csapo J. és t. alkakasznak tekint. vets.	h. h.
2614. Bencze P. és t. közszend. ell. kihág.	h. h.
2614. Vári H. közszend. ell. kihág.	mv.
2618. Molnar I. és t. ragalm.	r. mv.
2662. Markó I. s. t. s.	r. mv.
2643. Stejn K. és t. ragalm.	r. mv.
2665. Weisz M. lopás.	ms.
2669. Juhász J. tulajdon. ell. kihág.	h. h.
2661. Novákvölgyi M. bees. sért. séb.	h. h.
2673. Schwarz E. és t. közszend. ell. kihág.	mv.
2731. Gramer M. bees. sért. séb.	r. mv.
2743. Hendl J. és t. alkakasznak tekint. vets.	mv.
3120. Worneczky J. és t. ragalm.	h. h.
3136. Hoffmann J. zsarolásnak kihág.	h. h.
2805. Kapovornik A. k. t. s.	r. vut. r. mv. r. hh.
2710. Tóth M. k. t. s.	f. v. ut.
2720. Csizmadia L. bees. sért.	f. v. ut.
2722. Rothmann M. és t. bees. sért.	r. mv.
2723. ifj. Parrag J. bees. sért.	f. v. ut.
2758. Lásó J. s. t. s.	h. h.
2784. Horváth A. bees. sért.	f. v. ut.
2792. Bozsa J. és t. k. t. s.	f. v. ut.
2797. Kovács M. bees. sért.	f. v. ut.

Kövídítések magyarázata: h. h. = helybenhagyva, mv. = megváltoztatva, r. mv. = részben megváltoztatva, ms. = megsemmisítve, rend. = rendkívényileg, f. o. = feloldva, f. v. ut. = toltébez visszautasítva, vut. = csatlóva, r. h. r. f. o. = részben helybenhagyva, részben feloldva, r. ms. = részben megsemmisítve, f. h. n. ad. = tolyamodásnak hely nem adatott, V. u. = visszautatva.

Felhívás!

A „Pécsi kölcsönös segélyező-egylet“

helybenhagyott alapszabályainak értelmében 6-tól 6 évig tartó évtársulatokból alakulván, hogy a kitűzött szép célnak megfelelőleg szakadatlanul fennállhasson, **minden év kezdetével új társulatoknak alakulása szükséges.**

Mint hogy azonban egy-egy évtársulat megalakulásához legalább 200 törzsbetét aláírása kívánatik, annál fogva a jövő évi társulat megalakulhatása végett a mai naptól kezdve az **alírási ív a társulat helyiségeiben — Pécsen, Király-utca 23. sz. alatt az egylet saját házában — nyitva álland.**

Mindazok tehát, kik az új társulatba belépni és az egylet közhasznú célját hozzájárulásukkal támogatni szándékoznak, ezzel tisztelettel felhivatnak, miszerint **1893. évi január 14-ig** a kijelölt helyen 1 részlet után 1 frt beíratási díj letétele mellett a délelőtti hivatalos órákban jelentkezni sziveskedjenek, a hol kívánatra az alapszabályok is megkaphatók.

Tudomásra hozatik egyuttal, hogy az igazgatóság 1888. évi november hó 9-én hozott határozata folytán a társulatok törzsbetétei — a beírási díjon kívül — **6 évi időtartamra részletenkint járó 156 frt helyett — 138 frttal egyszerre is lefizethetők.**

Egyébiránt bármely felvilágosítással az igazgatóság mindenkor készséggel szolgál.

Kelt Pécsen, 1892. november hó 25-én tartott igazgatósági ülésből.

KINDL JÓZSEF vezérigazgató.

Előfizetési ár: egy hónapra 1 frt 20 kr.

József-körút 47.

Budapest, november.

József-körút 47.

MAGYAR HIRLAP

Politikai napilap.

Vezérezkik íróink.

Rendezek: Horváth Gyula, György Endre, Bartha Miklós, Hoek János, Gaál Jenő, Szemere Attila, Benedek Elek, Günther Antal, Szemere Iluba, Stein-

bach Gusztáv, Kohn Dávid, Bródy Sándor.

Külső cikkíróink:
Apponyi Albert gróf, Bethlen Gábor gróf, Pázmándy Dénes, Bartók Lajos, Hoitsy Pál, Krajesik Ferencz.

Kisebb politikai czikkeink:

Politikai információink kedvelő érdeklődés tárgyai.

Az országgyűlés teljes képe adjuk minden napkomoly, de szatirikus oldaláról is.

Tárca íróink:

Ambrus Zoltán, Bródy Sándor, Szirmai Tamás, Szabó Endre, Endrőti Sándor, Benedek Elek, Justh Zsigmond, Kiss József, Sz. Nográdi Janka,

Kóbor Tamás, Pázmándy Dénes, okmányi Géza, Sajó Aladár, Márkus Miksa, Kürthy Emil, Mezei Ernő, Hevesi József, Karaszó Vilmos, Körössy László, Nádai Ferenc, Vajda János, Szécsi Ferencz stb.

Megjelenik a „Magyar Hirlap“ mindennap: 16 oldalon **főívgyva**, V a-sárrnap és Ünnepnap 21-32 oldal, olykor 50 oldal is

Főszerkesztő: HORVÁTH GYULA, felelős szerkesztő: FENYŐ SÁNDOR.

A napi rovatok kiváló újságírók kezei alatt vannak.

Az újdonsági részt szerkesztik és írják: Szeredai Leó, Márkus Miksa, Sajó Aladár, dr. Füredi Mór, Szalay Mihály, György Lajos, Kondor Alfréd, Pályi

Ede, Szerdahelyi Sándor, Fenyő Ernő, Fischer Ferencz.

A közgazdaság terjedelmes rovatát szerkeszti Kohn Dávid
Levelezőink vannak az ország legkisebb városában is és minden nagyobb európai városban.

Bőregezen távirati rovatunkra

felhívjuk a figyelmet. Szerkesztői üzenetek. Minden levélre minden kérdésre azonnal és kimerítően válaszol a Magyar Hirlap szerkesztősége.

REGÉNY.

Daudet Alfons, Contessa Lara, Guy de Maupassant, Ridder Haggard, Szemere Attila, Bródy Sándor

új regényeit fogja hozni egymástán a „Magyar Hirlap“ regényrovata, mely rendszeren két regényt ad közre.

**Karácsonyi mel-
lékleteink**

Előfizetőknek ingyen. *Illusztrált album*, két külön érdekes kötet.

Egyes szám ára Budapesten 4 kr, vidéken 5 kr.

Előfizetési ár: negyedévre 3 frt 50 kr. József-körút 47.

KWIZDA

Hajszesz
korpa és hajhullás ellen.
1 palack 60 kr.

Hagymapomádé.
a hajnövekedést elősegítő szer.
1 kőcsög 80 kr.

Tyukszemtapasz.
1 doboz á 35 és 70 kr

**Tyukszem és szemelő-
tinktúra.**
1 palack 35 kr.



Vas-Cognac.
egészségt szer vöröszegények és lábbadozók számára. Egy palack 1 frt 40 kr.

Csukamajolaj.
1 palack á 70 kr. és 1.20 kr.

Sósborzessz.
1 palack 85 kr.

Utifü.
a gyermekek köhögése és rekedtsége ellen 1 palack 35 kr.

Naponkénti postaszállítás a főraktár által!
Kerületi gyógyszerterár Korneuburgban, Bécs mellett.

Speczialista sérvköltőkben.

Keleti cs. és kir. osztr. magyar és belga kir. szabadalmazott sérvköltője a leg híresebb orvosi autoritások által legjobbnak van elismerve és monarheáink határam túl is nagy elterjedésnek örvend. **Nem csuszik, nem gyakorol kellemetlen nyomást** és rendkívüli célszerű időmegtakarítást jelent az eddigi sérvköltők hiányait elhárította.

Ujdonság. Keleti-félsz gumi sérvköltő a peleták teljesen a sérvhez időmíhatók, szarvasbőr védővel és biztonsági övvel. Árak: egyoldali 6 frt, kétoldali 12 frt. Suspensorium, háskötő, testalkos, gumi pücsér harisnya, háttartó, orthopédiai műleges fűző, műleges lábak és kezek.

Gummi! Egyedüli képviselője Osztr.-Magyarországon a legnagyobb különleges csekek felmérés határam párisi gyárosnak „F. Bergerand Fils“.

Jótállás mellett valódi párisi gummi és halhólyag tucatja 2 ltről 6 forintig. Bors-amerians 3 ltről 5 forintig. Pely-P 180 krajcártól 250 krajcártig. Ballató de emnes 450 krajcártól 7 forintig. Megrendeléseket díszletlen gyorsan eszközöl.



KELETI J.

cs. és kir. osztr. magyar és belga kir. szabadalmazott párisi gyáros.

Budapest, IV., Ko-nalfezreg-utca 17.

(sérvták palotáján).

Képes Árczgyűzők ingyen és bérmentesen.

Mutatványos számokat ingyen és bérmentesen.

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb képes hetilapja a



1893-ik év január hó 1-én tizenötödik évfolyamába lép

a magyar nyelvű, de különösen a magyar nő nyelvű olvasó közönségnek legkedvesebb lapja.

A **„Képes Családi Lapok“** a magyar sajtórodalmi lapok között legjobban el van terjedve.

A **„Képes Családi Lapok“** most lépelt a tizenötödik évfolyamába, mi előző bizonyítja, mennyire megverte a lap a magyar nyelvű közönség tetszését.

A **„Képes Családi Lapok“** szerkesztőségét a magyar iratok legelső írói nyitják. A szerkesztőség dr Murányi Ármin, dr Tolnai Lajos és dr Várady Antal kezében van a kik azsa harszánol, sarkköszel nem kímélnek, hogy a lap szellemé a nyelvű olvasók legnagyobb igényét is kielégítse.

A **„Képes Családi Lapok“** munkatársai sorában vannak a több köztül: Jókai Miksa, Dalnoki, Temérdek, Lauka, Tölgyessy, dr Murányi Ernő, Csorba A., Pász, Tóthvánczy, Benesky, Bajza Lenke, Batta-Lina, Nagyvárdy Mra, Kóler Hoz, V. Gaál Katalin, Harmati, Luza Hevesi, Sárk Margit stb. stb. hírneves írók és írónők.

A **„Képes Családi Lapok“** minden számában legkiválóbb művészek rajzai és képei után külön illusztrációkat ad.

A **„Képes Családi Lapok“** minden számában legjobb művelő regény teljes nyomtatott ívét kapják az olvasók díjtalanul a egy egy év alatt 5-6 regény, birtokába jutnak, melyekhez mindig díszes boríték is járul.

A **„Képes Családi Lapok“** minden számában ingyenes összejelölt szerzőknek, apróságok és irodalmi ismereteket talál az olvasó — a lap előzetesek postájában a legszellemesebb társalgás folyik az előfizetők között, vegül.

A **„Képes Családi Lapok“** minden kötetében külön divatmelékletet ad, a mely a női közönségnek minden más divatlapot teljesen nélkülözhető teszi.

A **„Képes Családi Lapok“** előfizetése egy évre 4 frt, félre 3 frt, negyedévre 1.50 kr, a ki az egész évi előfizetési díjához 80 kr köld. 1 regény, a ki félévi előfizetésehez 40 kr köld. 2 regényt a ki negyedévi előfizetésehez 20 kr köld. 1 regényt kap bérmentesen jutalmul.

Előfizetéseket az év bármely napjából elfogad és levelező lapon hájtásra mutatványszámokat bérmentesen díjtalanul köld.

A „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala

Budapesten, Nagykorona-utca 20. sz.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás

Spitzer L. kereskedésében
Ferenciek-utca 8. sz.

Üzletem teljes felozlása miatt,
mindennemű **üveg, porcellán, tü-
kör, kép- és lámpa-áruimat**
gyári áron alul
is kiárusítom.

Legjobb alkalom a közeledő **ka-
rácsonyi és újévi ajándékok**
beszerzésére.

Bátor vagyok a nagyrémű kö-
zönség heves figyelmét e körül-
ményre felhívni. **SPITZER L.**

A LEGSZEBB és LEGOLCSÓBB

ötvös munkákat, üzletünkben lehet elkészíttetni, mindenféle átalakítá-
sok elfogadtatnak, valamint bármiféle kőbefoglalások is. **Gyémánt
köveket a t. c. megrendelő jelenlétében
foglalunk be.**

Javitások kitünően és olcsón végeztenek.

Nagy választék arany, ezüst ékszer- és órákban.

Óráért és órajavitásért 3 évi jótállás!

Dús választék **UJÉVI és KARÁCSONYI** ajándé-
kokban.

Régi tárgyak megvételnek és becseséltetnek.

KOHN és TÁRSA

ékszer- és óra-raktárában és aranyműves műhelyében
PÉCSETT, Király-utca 7-ik szám.

Hat aranyérem, díszkereszt és díszoklerek.



COGNAC

gróf **ESTERHÁZY GÉZA** saját gyártmánya.
Orvosi tekintélyek által ajánlva, továbbéltetés
és jólétnek minőség tekintetében bármelyik fran-
cia gyártmánnyal versenyezhet, ára pedig
szokott olcsóbb.

Különlegesség a **** cognac,
mely mindenütt kapható.

Cognacok hazai bortól idegen üvegek hozzá-
vegyítésével készült, frissen megcsepegtetett és ezért
járványos betegségeknek, különösen

COLERA

ellen első sorból sikerrel használható.

A gróf **ESTERHÁZY GÉZA**-féle cognacgyár-
tisztaságára

Budapesten VI., külső váczí-
út 23.

Páris, Lipse, Bordeaux, Nizza, Berlin, Brüsszel

Szakértői vélemény: A felfogalmán levő rakkli francia cognacokkal vetésedhetik.



BUTORRAKTÁR MÖBEL LAGER

szerszövel berendezett
ASZTALOSÜZLET
TISCHLEREI
mit Dampftrieb

Hirdetmény.

A lapáncsai kántortanítói állomás megüre-
sedven, arra 1893. évi január hó 16-ig pályázat hir-
dettetik. Jövedelem: 2 szoba, 2 konyha és a szükséges
melléképületekből álló lakás, 2 1/2 hold föld, 5 öl foly-
hasábfu a házhoz hordva, a dárdaí uradalomtól 10 mértő
kétszeres és 4 fut 20 kr. körülbelül 30 fut stola, 1344
négyzetöl belsőség és 300 fut készpénz évnegyedes
részletekben utólagosan fizetve a község által. Tanítási
nyelv német-magyar. A választás 1893. évi január 16-án
éjtelik meg; e határnapot megelőző vasárnapokon a je-
lentkezők ének-próbát tarthatnak.
Folyamodványok az iskolaszék elnökségéhez Lapán-
csára (posta helyben) küldendők.
Lapáncsán, 1892. dec. 15-én.

BUNDALLA BÉLA isk. elnök.



Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen
labdacsokat, melyek nemcsak minden **ártalmas anyagtól** s a legnagyobb
eredményrel használhatók az altesti szervek betegségei, könnyen használtók
s vértisztítók. Egy gyógyszer sem kedvezőbb és emellett egészen ártalmatlanabb
székrekedéseket
a legtöbb betegségnek e biztos forrásait olvasni és cukrozott alakja
még a gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacso **Dr. Pitha** ur
tanácsosól igen megrészeltő bizonyítvánnyal lettek kifutetve.
Egy 15 labdacso tartalmazó doboz 15 kr., egy henger 68 doboz, 12
labdacso ára **csak 1 ft o. 6.**
Óvás! Minden doboz a melyen a cég: gyógyszerár szum heil, Leopold
nem áll és hátsó oldalán védjegyenek nem hordja, hamisítvány, melynek
megvételétől a közönség óvatik. Igazán kell fi-
gyelni, hogy ne rossz s nemcsak semmi ere-
ményt fel nem mutatható, de épséggel-ártalmas
készítményt kaphanak. Határozottan **Neustein-
féle Erzsébet-labdacsokat** kell kérni ezek
a birtékban és használati usításon azt látható aláírással vannak ellátva.
Hauptniederlage in **Wien:** Apotheke szum heil, Leopold dos Ph. Neustein
Inerstädt, Ecke der Planken u. Spiegelgasse. Hauptniederlage in **Funkirchen**
Apotheke S. Spitzer L. Zsiga und bei die Barmherzigen. in **B. Sellye** F. Uvira

*Neustein-Féle
Szukroz*

Értesítés.

Azon híresztelésekkel szemben, hogy én a „Hattyu“ vendéglő bérletét elhagyom, kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy e hír **teljesen valótlan!**

Mint eddig, úgy ezután is főtörekvésem lesz jó és izletes ételekkel és italokkal kielégíteni a nagy közönséget. Elvállalok lakodalmak kiszolgálását, úgy abo-nenseket is akár a vendéglőben, akár otthon való étkezésre.

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás
Szíves támogatást kér

KRÓN MIHÁLY

vendéglős a „Hattyu“-ban.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Mechanikai hangszerekről külön képes árjegyzék.



Sternberg Armin és Testvére
Budapest, VII. Kerepesi-ut 36.
Saját gyártmányú mindennemű **vonós-,
verő-, fa- és réz fuvó hangszerek**
és azok kellekei és alkatrészei.
Mindennemű hangszerek és zenélő művek
javítása és kihangolása szakszerű
pontossággal eszközöltetik.

Mechanikáról külön árjegyzék kérésre.

Zongoráról külön képes árjegyzék.

PESTI NAPLÓ

fölveszi régi, eredeti alakját!

- A PESTI NAPLÓ december 18-ikától kezdve naponként kétszer legalább 16-24 oldalnyi terjedelemben föl-
vágva és ragasztva jelenik meg.
- A PESTI NAPLÓ főszerkesztője és kiadótulajdonosa **Uj. Ábrányi Kornél** országgyűlési képviselő.
- A PESTI NAPLÓ felelős szerkesztője: **Barna Izidor**.
- A PESTI NAPLÓ politikai pártoktól teljesen független.
- A PESTI NAPLÓ szerkesztősége egészen újra, — az ország legjelesebb hírlapíróiból — alakult.
- A PESTI NAPLÓ bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai friskek és eredetiek lesznek s a legmegbízhatóbb forrásokból erednek.
- A PESTI NAPLÓ ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik.
- A PESTI NAPLÓ bel- és külföldi tőzsde rovatát mindig pontos és megbízható lesz.
- A PESTI NAPLÓ nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb írók neveivel találkozunk az olvasó.
- A PESTI NAPLÓ regényei és terezi élelkek lesznek és a közönségnek kellemes olvasmányul fog-
nak szolgálni.

A PESTI NAPLÓ karácsonyi száma feltűnést keltő közleménnyel lepi meg olvasóit.

A PESTI NAPLÓ előfizetési árai:

Egész évre 14 frt 28 korona, félévre 7 frt 14 kor., negyed évre 3-50 kr - 7 kor., 1 hónapra 1-20 kr - 2 kor. 40 fillér.

☛ Egyes példányok minden hírlapkereskedésben kaphatók 5 krért = 10 fillérért. ☚

A PESTI NAPLÓ előfizetési ára (naponként kétszeri postaküldéssel, reggel és a délutáni gyorsvonatokkal)

Egész évre 20 frt 40 korona, fél évre 10 frt 20 kor., negyed évre 5 frt 10 kor., 1 hónapra 1-70 - 3 kor. 40 fillér.

☛ A PESTI NAPLÓ délutáni kiadása Budapestről a délután 3 óra előtt induló gyorsvonatokkal indíttatik s minden vidéki városban még a megjelenés napján az újságelárusítóknál 4 krajczárért — 8 fillérért kapható lesz. ☚

A PESTI NAPLÓ szerkesztősége

Budapest, Ferenciek tere 3-ik szám.

A PESTI NAPLÓ kiadóhivatala

Budapest, Ferenciek tere (Bazár - épület).

A ki a PESTI NAPLÓ-ra előfizet, az dec. 18-tól jan. 1-ig a lapot ingyen kapja, úgy, hogy az előfizetés csak jan. 1-én kezdődik.

Mutatványszámokat december 18-ától kívánatra egy hétig ingyen küld

a PESTI NAPLÓ kiadóhivatala.